

扫一扫  
加“律师来了”微信  
为你寻找合适的律师

# 找律师 请找快报 请找“律师来了”

**【特别提醒】**如果您想找律师,请通过“律师来了”平台,由我们帮您选定适合您的律师,凡通过我们平台选定的律师,我们会对律师的服务质量全程跟踪与监督。  
另外,每天咨询的用户非常多,请您把自己的情况和想要咨询的问题尽量在一条信息内说清楚,这样有助于我们的律师为您精准答疑,提高咨询效率。谢谢。

“律师来了”(微信公众号:kblst2014)除了为用户提供免费在线法律咨询,也开通了微商城(点击公众号底部菜单“专属律师”),推出“面谈律师”、代写代审合同文书等法律服务产品,您只要在手机上动手手指就能便捷下单享受服务。

## 孩子在学校玩健身器械 被同学碰了一下受伤 责任应该由谁承担

微友问:我女儿在学校课间的时候受伤了。她学校有个练臂力的器材,大概两米多高,是手吊在上面玩的,当时我女儿已经在了,有一个同学也想玩,就用手碰了我女儿的腰部,我女儿怕痒,手没抓紧掉下来了,导致左手肱骨骨折。

现在她学校里上课还是正常在上的,但外面兴趣班的课全停了,而且她是学单簧管的,手对她来说相当重要,谁知道以后会不会有后遗症呢?毕竟小孩还在学校里读书,有些话也不好说重。学校找我们双方家长谈过几次,但在赔偿金额和责任分配上面,我们一直没有达成一致。

请问这个事情我该怎么解决?责任该由谁来承担?

**签约律师徐天舒:**根据《侵权责任法》的规定,行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权责任。另外学生在校期间发生受到人身损害的,学校应当承担责任,但能够证明尽到教育、管理职责的,不承担责任。

本案中,你女儿在学校使用健身器材过程中,因同学的不当行为受到伤害,该同学作为直接侵权人应当承担赔偿责任,如果尚未成年,该赔偿责任由其监护人来承担。

至于学校责任,就目前情况来看,因为侵权行为的发生是突然的、较难预料的,在此过程中学校的过错程度并不明显,因此学校的责任应该较轻或无须

承担责任。

另外,关于你女儿的后遗症问题,由于后遗症视受伤部位、个人体质恢复情况等影响因素较大,目前骨折又尚未愈合,暂时较难作出判断。建议在伤情基本或完全愈合后前往医院做一个全面的检查,如果伤情愈合后产生了后遗症,也可以证明该后遗症确因该次事故所引起,你方可以继续向侵权人主张赔偿。

最后,由于该次事故的发生地点为学校,直接侵权人为同学,各方关系较为密切,所产生的纠纷如果处理不当,对你女儿今后在学校的学习、生活有较大影响,建议先与学校、侵权同学的监护人协商解决,也可以请教育主管部门参与协调。

签约律师

徐天舒  
浙江汉鼎律师事务所

## 好不容易盼来老婆生二胎 却说亲爹不是我

微友问:我和妻子结婚十年,大女儿也10岁了。去年老婆生了第二个宝宝,好不容易盼来子女双全,本该是件喜事,但因为之前发生过一些事,我就怀疑孩子不是我的。

这事我问过老婆,老婆也很坦诚,直接告诉我孩子是别人的。

现在我们已经分居,我想离婚,请问该怎么维护自己的权益?我们就一套房子,老婆另外还有一家店铺。

**签约律师姚祎颖:**如果确定要离婚的,你可以跟你老婆协议离婚。协议不成,可以提起诉讼离婚。法院评判离婚的标准,是看夫妻双方感情是

否破裂。

如果你怀疑第二个小孩不是你亲生的,可以申请做亲子鉴定。如果你已提供必要证据予以证明,而对方没有相反证据又拒绝做亲子鉴定的,法院可以推定亲子关系不存在。

如果鉴定结果不是你亲生的,这个小孩你不需要承担抚养义务,且你可以提出要求对方赔偿抚养费的损失以及精神损害赔偿。至于大女儿,如果你要求抚养权归你,则可以要求对方承担抚养费。

离婚的话,财产方面,在婚姻关系存续期间产生的收入、存款、房产、车辆等都属于夫妻共同所有。你所说的房子和店铺如果是在婚后购买的,则不管登记在谁的名下都认定为夫妻共同所有。

## 儿子意外去世 媳妇改了房产证上的名字

微友问:我有个朋友,儿子因为意外去世了,房产证的名字改成了媳妇的,请问这种情况,婆婆还能继承这个房子的产权吗?房子是小夫妻俩婚后一起买的。

**签约律师钱晨:**儿子去世后,父母及妻子、子女为同一顺位继承人,继承的部分为儿子名下的财产,包括夫妻共同财产中属于儿子的部分。因此,在该房屋继承的过程中建议明确,如需将房屋过户至媳妇一人名下,可以考虑让媳妇给予其他继承人一定的补偿。

另外,即使这房子在儿子去世前已经过户至媳妇名下,由于这套房子系婚后购买,如没有特殊约定,仍然是夫妻共同财产,婆婆仍然可以继承其中属于儿子的部分。

继承完成后,该房屋如过户给媳妇,成为媳妇的个人财产,那么媳妇过世时,婆婆对于该部分财产就不再享有继承权。

签约律师

钱晨  
浙江西湖律师事务所

## 因公交车事故导致先兆早产 可以要求公交公司赔偿吗

微友问:我是一名孕妇,在我怀孕35周多的时候,坐公交出了事故——司机急刹车,将车开到沟里了。我受了惊吓,又发生了碰撞,当时就感觉身体不对劲,出现宫缩。去医院检查,医生说有先兆早产迹象,让我住院保胎。

现在保胎到37周足月,公交公司开始有点不愿意再管,但是打针后又出现宫缩,医院说可以生产,已经足月了。我找公交公司协商,他们认为保胎费用已经帮我付了,既然人没事了,后续其他费用就不应该找他们了;但是我觉得,之后还有很多不确定因素,这事完全是司机的责任,他们应该对我和孩子负责到底。

我可以要求公交公司赔偿吗?生产的费用他

们应该承担吗?我老公的腿也在那次事故中被摔肿了,已经去医院看了,后期的赔偿又该怎么办呢?

**签约律师富颖:**买票乘坐公交车,你与公交公司形成了合同关系,同时你是消费者,由于公交公司原因导致你受伤或者需要保胎,公交公司应当承担赔偿责任,具体要看你的生产与这次受伤是否存在必然联系。

如果是自然分娩,公交公司无须承担费用;如果因此事导致多付费用,则公交公司应当承担多付的部分。

同理,你丈夫受伤是公交事故导致的,公交公司应当承担赔偿责任。

## 被人恐吓写的欠条 有法律效力吗

微友问:我因为受人言语恐吓,害怕受到人身伤害,被迫写下一张20万元的欠条,但实际上没有欠钱。欠条上我签过字按了手印,当时因为太紧张也没有报警,请问这个欠条有法律效力吗?如果是有效的,那我现在转移名下财产可行吗?

**签约律师杨甜:**如果你能证明出具欠条的时候是人身受到威胁,违背真实意思表示,欠条是可以被撤销的,但是一般情况很难证明。但是,假如进入到诉讼阶段,认定债权债务关系是否成立,并不当然地完全依据借条,在你提出借条是受胁迫而出具的情况下,一般法院还会综合考虑资金的交付情况、对方是否有足够的财力出借等情况来确定是否真实发生借贷。

当然,主要的举证责任需要由你承担。至于转移名下财产,当然不是上策,且如果故意以赠与或明显低于市场价的价格出让财产,还有被撤销的法律风险。

碰到类似情况,建议还是第一时间报警。

签约律师

杨甜  
浙江西湖律师事务所

## 我想租房子给员工做宿舍 要注意些什么

微友问:我国有没有关于中小型企业租用商品房或民房作为员工宿舍方面管理的法律法规?我们现在有个创业团队,团队人数一般在15到18个人左右,其中有半数人是外地的,可能需要提供宿舍给他们。

我想租用一套商品房或者民房做员工宿舍,想了解一下国家有什么规定没有?要注意些什么?

**签约律师马超:**目前没有专门的法律法规对企业租房给员工当宿舍使用的问题作出具体规定,规范房屋租赁的法律法规散见于《合同法》《城

市房地产管理法》和《商品房屋租赁管理办法》以及《杭州市居住房屋出租安全管理若干规定》。

企业租房给员工当宿舍使用,一般不存在法律上的障碍,但是企业在杭州租房需要注意以下几点:

1.最好找房产中介公司或者专业律师协助,签订书面租赁合同,明确租赁双方的权利义务。

2.房屋内的人员、消防安全等问题要重视,需要严格按照《杭州市居住房屋出租安全管理若干规定》的要求执行,尤其是要注意房屋的“最小出租单位”和“人均最小使用面积、租住人数限制”等规定,避免出现违规违法行为。

**艺真补发**  
青岛中韩合资艺真发制品厂杭州专业补发老店,采用纯天然真人发和进口材料,改进旧款补发技术,以自然复原的最新方法,专业织补全秃片秃发稀和伤疤,更自然逼真,更清爽透气,吹、洗、烫、染、运动无局限。满意付款,免费试补,免费护理,免费保修。老人、学生、军人特优。  
电话:0571-87043995  
地址:庆春路159号中河大厦5A37室 www.HZYZBF.com

签约律师

姚祎颖  
浙江智仁律师事务所

签约律师

富颖  
上海德尚(嘉兴)律师事务所

签约律师

马超  
浙江腾智律师事务所